

淮安日报

2025年3月

11

星期二

乙巳年二月十二

中共淮安市委
淮安日报融媒体中心承办

第3574期

总第66874期



淮安发布



视听淮安



数字报



海安融媒

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



宏信国投：扛起使命担当 持续做优做强

“干”字当头 勇争一流
贯彻落实区委全会精神

融媒体中心记者 丁佳涵 孙军
陶柯静(实习)

宏信国有资产投资管理有限公司以区委全会精神为指引，聚焦主责主业，坚持市场化经营，着力提升经济效益，切实扛起使命担当，持续推动企业做优做强。

春节期间，楚韵文旅旗下景区接待游客量突破120万人次，同比增长52.1%。河下古镇以接待游客78.67万人次位列全市第一。沈坤状元夜游、河

下电音播等沉浸式体验项目广受好评；非遗老字号、国潮手作等30余家特色店铺陆续入驻，精准覆盖年轻消费群体。

楚韵文旅集团总经理唐玉庭表示，将继续聚焦“新场景、新业态、新体验”，加速文旅融合升级。开放施罗著书处、水浒广场，重点打造“明代古风市集”，深化与携程、抖音合作，推出更多国潮互动与智慧文旅产品，持续提升游客体验，助力全区文旅高质量发展。

萧湖国际大酒店作为宏信国投新打造的一家高规格酒店，自开业以来凭借优质的服务和良好的口碑，入住率和经营业绩均实现了大幅增长，宴会预定也达到一百多场。据介绍，开业两个月

来，酒店经营业绩已排全市第三名。春节过后，酒店线上携程的预定房量排区域第二名。

方向既明，干劲倍增。为更好贯彻落实区委全会精神，宏信国投紧扣营收和利润双提升目标，深化建设、文旅、物业、金融、粮食五大板块运营，永葆争先先进的实干精神，争取在新的一年里各项工作取得突破。该公司党委副书记、董事、总经理田力表示，宏信国投将坚决把思想和行动统一到全会精神上来，进一步深化国企改革，加速推进在建项目，提升国有资本运营效益，力争在新的一年里实现经济效益与社会效益的双丰收，为淮安经济社会发展贡献力量。

博里镇：按下发展加速键 生态农业挑大梁

融媒体中心记者 王洪斌 章士涛 李鹏

区委十三届十次全会为全区上下深化改革、推进高质量发展指明了方向，描绘了蓝图。博里镇积极响应，认真贯彻落实全会精神，大力推动全镇经济社会发展迈上新台阶。

在博里镇淮安欣欣塑胶制品有限公司厂区内，各生产线高速运转，工人们正加班加点全力赶制外贸订单。仓库区已经堆满了一批PVC充气玩具，准备发往美国市场。这是今年该公司获得的多项外贸订单之一。该公司由博里镇于2020年引进并竣工投产，2024年公司开票销售1.07亿元。2025年，公司计划再建设9000平方米生产车间，新增工人50人以上，以应对当前

红火的外贸订单业务。

去年，三元村利用原东南联中闲置校舍引进年产3万吨富硒米加工项目，建立“订单+公司+合作社”联营模式，以“水墨博里”品牌签订2200亩订单农业协议，直接带动了村集体增收村民致富，开辟了博里镇乡村振兴的新路径。该村今年计划新建标准化农产品加工中心，开发面粉、米线等深加工产品，延伸产业链条，可带动村级集体经济增收100万元左右，预计可增加就业人数50人。

今年，博里镇将围绕“在生态农业发展上挑大梁，在全市全省有位次有影响”这一目标，推进在谈项目早签约、签约项目早建设，把全部精力、全部资源要素集中到招商引资和项目建

设上，全力推动全镇经济社会发展迈上新台阶。聚焦项目攻坚提质效。全力保障合吉聚乳酸项目、优力嘉弹簧项目早开工、早竣工、早达效。全年新招引项目6个，力争在10亿元以上实现突破。打造特色产业品牌。充分发挥稻蟹生态种养项目示范引领，实现更大规模生态种养。以乡村振兴公司为平台，发展订单农业，力争全年新增订单2000亩。拓宽博里羊肉、富硒米等特色农产品销路，持续叫响“水墨博里”品牌。擦亮文化名片强底蕴。以博里非遗文化展示馆为主阵地，打造集农民画培育创作、展览展示、文创产品开发为一体的“农民画+文创”产业链，丰富文化内涵，推动文化产业繁荣发展。

我区举办2025年首届产业链供需对接会

融媒体中心记者 刘振兴
通讯员 王梦雅 程

3月7日下午，我区举办2025年首届产业链供需对接会，旨在推动区内产业链上下游企业深度合作，提升产业链协同效率，助力区域经济高质量发展。副区长郭秋香及100多名企业家代表参加活动。

近年来，我区以“2+2+N”产业体系为引领，在高端装备制造、电子信息等主导产业领域取得了显著成绩。2024年，我区高端装备制造和电子信息两大主导产业开票销售增长超30%，贡献开票增量17.3亿元。同时，53个新开工亿元工业项目、11个新开工10亿元以上项目顺利推进，佰旺电子等10个重大项目实现当年

开工建设，总投资106亿元的库比森汽车零部件项目从开工到部分竣工仅用时6个月。此外，我区还成功创成33家“智改数转网联”示范企业、14家省级专精特新企业、3家省级企业技术中心，为区域经济高质量发展奠定了坚实基础。

活动现场，经济开发区介绍了2025年计划新开工项目情况；新建元项目、三元线路板项目和希微电项目分别介绍了重大项目建设进度、目前需求的材料及后期投产需要采购的通用设备需求；双环齿轮、长特科技、建工尼龙介绍了“五大中心”企业情况；施塔德电梯、佰旺科技、晟唐显示、云润科技介绍了通用产品及优势；山阳港、中通快运介绍了物流服务及优势；移动公司介绍了智能工厂服务及优势；镇淮集团介绍了

企业发展情况及业务承接能力。

郭秋香说，本次对接会标志着我区产业链协同发展迈入新阶段。通过政府搭台、企业唱戏，将进一步推动产业链上下游企业深度融合，构建更具韧性的产业链生态体系。未来，淮安将继续以创新为驱动，以开放为引领，携手企业共同开创高质量发展的崭新篇章。希望参会的企业家们以开放姿态拥抱协同发展，做产业链合作的“共建者”；以数字思维重塑合作流程，做智能转型的“先行者”；以工匠精神锻造品质，做淮安制造的“代言者”。同时，我区将继续秉持“店小二”的服务精神，做好企业间的“搭桥者”，通过构建精准匹配机制、完善要素保障体系，深化技术协同创新生态，为企业提供全方位支持。

区政府十八届第35次常务会议召开

融媒体中心记者 仲昱晓 潘健 严秋龙

3月7日下午，区长邓萌主持召开区政府十八届第35次常务会议，传达学习相关文件，听取全区安全生产工作、“12345”便民热线1-2月份运行等情况汇报，研究相关事项。区领导印祺、王成伟、陈祖敏、朱赤、吴蔚、汤昌波参加会议。区人大常委会副主任王海浪、区政协副主席嵇树及部分区人大代表、政协委员列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神。就抓好学习领会和贯彻落实，邓萌要求，要厚植民营经济发展土壤。深刻认识民营经济的重要地位和作用，精准把握我区民营企业发展现状，聚焦薄弱环节，深挖比较优势、明确行动路径，激发经营主体内生动力和创新活力。要牢固树立和践行正确政绩观。紧扣绿色低碳，强化改革力度，走好群众路线，突出科技赋能，统筹抓好传统产业转型升级和新兴产业培育壮大，以新质生产力催生新产业、新模式、新动能。要加强政府系统全面从严治党。履行好管党治党的主体

责任，坚持把党风廉政建设和经济社会发展同谋划、同部署、同检查，敢于较真碰硬，紧盯重点领域中的重点人和事，系统施治、标本兼治、持续发力，做到抓早抓小、抓实抓细。

就做好近期全区安全生产工作，邓萌要求，要强化责任落实，牢固树立安全生产责任意识，明确职责分工，压实各方责任，各行业主管部门要严格落实“三管三必须”要求，坚决消除盲区、堵塞漏洞，更加严肃地将责任传导到基层末梢，形成工作闭环。要抓好隐患排查。聚焦重点领域，全面开展安全生产风险隐患排查大整治，健全闭环整改机制，坚持动态跟踪、举一反三、深挖彻改，抓实抓细安全生产各项工作。要提升应急能力。加强应急演练，完善应急预案，强化安监人员业务培训，严格执行领导带班和24小时值班制度，持续做好全民应急能力教育和安全宣传工作，提升各行业人员安全素质和技能，提高基层应急管理效能。

针对全区“12345”便民热线运行情况，邓萌要求，要提高效率，快速响应。各承办单位接到工

单后要立即行动，杜绝拖延，主要领导要亲自部署、亲自过问、亲自督办，严格按照规定时限处理。要优化态度，耐心服务。各单位要加强工单回访力度，了解群众对回复的满意程度，对一时无法解决的诉求问题，耐心做好解释工作，提出解决的办法和途径，努力化解矛盾。要加强配合，提升效能。各承办单位要形成齐抓共管合力，尽快解决问题，同时要举一反三，形成高效协同机制，提升全区“12345”便民热线工作的整体效能。

会议听取了全区信访工作的情况汇报。邓萌要求，要压实责任传导链条。严格落实信访工作责任制，明确责任领导与具体责任人，对因工作不力导致信访问题激化的部门和个人要严肃问责。要提升问题解决效率。优化信访事项办理流程，明确各环节办理时限，注重信访问题跟踪问效，定期梳理分析信访数据。要强源头治理效能。定期深入社区、企业等基层一线，及时发现潜在矛盾纠纷，加大信访法规政策宣传力度，引导群众依法理性表达诉求。

随后召开的区长办公会议还研究了其他相关事项。

区领导督查推进生态环境问题整改工作

融媒体中心记者 高原 张益健 严秋龙

3月8日，区长邓萌带领相关部门负责人督查推进生态环境问题整改及污水提质增效达标区建设工作。他强调，生态环境整改工作事关人民群众切身利益，全区上下要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，聚焦各项整改工作落实落地，持续推动全区生态环境质量持续向好。副区长朱赤、吴蔚参加活动。邓萌一行先后深入多个点位，认真听取工程建设情况汇报，

详细了解问题整改进展，就相关问题现场进行会办、交办，并对整改工作提出具体要求。

邓萌强调，生态环境保护是重大政治任务，必须不折不扣抓落实。各相关部门要坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任，以高度的紧迫感和责任感，立即行动、科学施策，明确责任人和整改时限，确保问题及时有效解决。要进一步加强协调配合，形成工作合力。各部门要强化对接联动，

高效协作、统筹推进，持续提升工作效率，切实加快工作进度，确保各项工程按时保质完成。要进一步健全长效机制，持续巩固整改成果。加强日常监管，及时预警和执法力度，防止问题反弹。对于整改工作不力、情况严重的要严肃追责问责。要以此次督查为契机，进一步压实责任，强化措施、狠抓落实，为市民创造更加优美、宜居的生活环境，为全区经济社会高质量发展提供坚实的生态保障。



3月8日，以“巾帼力量，芳华绽放，致敬最美的‘她’”为主题的巾帼创业就业优品展销活动在河下古镇茶巷举办，以非遗为媒、产业为桥，用匠心助力乡村振兴，展现新时代女性就业创业的风采，为节日增添了一抹亮丽的色彩。

成林珊 刘振兴 摄

审定季文 责编张伟 版式丁颖

共栽“甜蜜树” 共育“幸福林”

融媒体中心记者 王洪斌 章士涛

在全国第47个植树节到来之际，我区在老船厂旧址开展“共栽‘甜蜜树’ 共育‘幸福林’”文明婚俗主题活动，20对新婚夫妇及文明家庭代表参加活动。

活动现场，新婚夫妇及文明家庭代表挥锹铲土、扶苗填坑、浇水灌溉，共同种下象征幸福美满的“幸福树”。活动现场还设置了“幸福寄语卡”，参与家庭纷纷在卡上写下对美好生活的期许与祝福，并悬挂在自己种下的树上。

今年我区将植树活动与家庭文明建设相结合，以婚姻家庭为单位参与植树，弘扬生态文明理念，倡导绿色低碳生活方式，推进节俭环保婚俗，传递“和谐婚姻·幸福家庭”社会新风尚。

淮安市普通高中“广教研”活动在我区举行

融媒体中心记者 孙军

为进一步深化“融学课堂”教学改革，日前，淮安市普通高中“广教研”活动在楚州中学举行，各市、县(区)教研员及800多名教师现场观摩。

本次活动开设了24节示范研讨课。金陵中学、如皋中学、南京十三中、宁海

中学、南京十二中、新马中等学校的名师与楚州中学部分骨干教师进行了语文、数学、英语等10门学科的“同课异构”教学展示，通过差异化教学设计共探核心素养提升路径。

课后，各任教老师分别对课堂教学内容进行分析，与大家分享自己的设计思路。授课教师从教学目标、教学设计、

教学策略、教学效果等方面进行了自我剖析。听课教师也从不同角度指出课堂亮点，提出宝贵建议，同时结合自身教学经验，分享教学心得。各学科专家对课堂进行了点评交流，进一步提升融学课堂品质，实现更合理更高效的分层教学。